[bookmark: _GoBack]СУОТ – сокращенная аббревиатура такого понятия в области охраны труда, как «система управления охраной труда». Ее разработка и внедрение на предприятии, в организации, учреждении любых типов и форм собственности является обязательной в 2017 году в связи со статьей 209 Трудового кодекса РФ, Типовым положением о системе управления охраной труда, утверждённого приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 19 августа 2016 года № 438н и другими, действующими в сфере охраны труда, нормативными актами. 

Государственное казенное учреждение социального обслуживания «Наименование центр социального обслуживания населения»

П Р И К А З

19 января 2017 г.                         ст. Нехаевская                                           № 20                            

	Об утверждении Положения о системе управления охраной труда в ГКУ СО «Наименование ЦСОН»



Руководствуясь приказом министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 августа 2016 года № 438н «Об утверждении Типового положения о системе управления охраной труда», абзацем четвёртым пункта 3.3. Устава  учреждения, 
приказываю:
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1. Утвердить Положение о системе управления охраной труда в ГКУ СО «Наименование ЦСОН» (прилагается).

2. Фамилия И. О., заместителю директора и Фамилия И. О., инженеру по технической эксплуатации жилищного фонда ознакомить с данным положением сотрудников Учреждения.

3. Настоящий Приказ вступает в силу с 19 января 2017 года.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


	Директор
	И. О. Фамилия



С приказом ознакомлены:





